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KIADÓHIVATAL
llova az előfizetések, hirdetési éa yilttét 

díjak küldendők : 
Landeeman B. könyvnyomdája.

Választások után.
Döntött a nemzet. Nincs sok értelme 

annak most, hogy firtassuk, helyesen dön- 
tött-e, megfelel-e a választások eredménye 
valóban a magyar nemzet közhangulatának; 
azt is hálátlan dolog bolygatni, nem let
tek-e tévedések áldozatai a szavazók száz
ezrei? Nagy ténynyel állunk szemben, 
melylyel le kell számolnunk minden vona
lon, uj helyzetben vagyunk, junius elsejé
ről másodikára virradva uj világot látott 
maga előtt minden ember és ezek után 
nincs más hátra, minthogy keressük a 
módokat, hogy az uj helyzetben minél 
jobban érvényesítse jogát és érdekeit a 
magyar nemzet.

Ha eltekintünk a nagy politikától, 
amely a polgárt a polgártól elválasztja, egy 
sokkal nagyobb, nagyszerűbb és az összla
kosságot közvetlenül érintő terrénumra esik 
tekintetünk, amely terrénumon együtt dol
gozhat. és közös nemzetboldogitó akarattal 
működhet minden képviselő, minden állam
polgár, akármilyen széles is a politikai 
eszmék örvénye, a mely őket egymástól 
elválasztja.

El kell ösmernie mindenkinek, hogy 
három esztendő óta zavaros, kusza viszo
nyok között él az ország. A nagy politika, 
ez a meddő szörnyeteg ráfeküdt a gazda
sági életünkre, pangásnak indult ipar és

T A R C Z A .
Május a Dunaparton.

Ahogy a tavaszi eső megszűnik cseppjeit 
lágy pengéssel odakoppantani az ablaküveghez, 
lent, a terraszon zenehullámok viharzanak fel.

Valami külvárosias, német induló bömböl 
elő a kiirtok és trombiták öbléből, nyersen, zagy
ván, riadtan, mint az álmot látó gyermek.

És hogy tapsol a tömeg, mely bámész, ki
váncsi arccal állja körül a terraszt és itt hullám
zik fel s alá, a legtarkább szinvegyülékben a Duna 
és a fürdő közé ékelt sétahelyen.

Hát ez a tömeg, amelyről szinte lesir az ízlés
telenség és Injával van minden elegánciának, ke
vés szót érdemel. Egy-egy női öltözet azonban 
csaknem kiüti a szememet. A legrikitóbb sziliek 
összeválogatva: fekete cipő, világos kávébarna 
szoknya, rózsaszín derék és égő piros kalap, fehér, 
rózsaszín, cinóber és még vörösebb rózsákkal tar
kítva, hátul pedig dísznek egy buzogányszerü, 
imitált struccpehely bóbita, mely esernyőnek is 
beillene. Azután a sziliek tetőtöl-talpig a legkü
lönfélébb módon permutálva. kombinálva és vari
álva festő ecsetjére lenne méltó valami virágos 
mező számára.

Amott egy csinos, törékeny leányalak suhan 
tova. Egészen helyes és szinte rajtafelejtkezik a 
tekintetem. Egy fordulónál fölriadok ábrándozás
széni merengésemből és akkor veszem eszre fel
oldalt csapott, bal vállát nieglegyintö, óriási, ma- 
lomkeréknagyságu szalmakalapját. Szinte félek,

kereskedelem, a megkötetlen kereskedelmi 
szel züllések gonoszul befolyásolták kiviteli 
és behozatali érdekeinket; kisgazda és föld
birtokos, kisiparos és gyáros, termelő és 
fogyasztó egyaránt sajnosán érezték a sa
ját zsebükön, a saját gyomrukon az álta
lános gazdasági visszafejlődést. Nos. ennek 
az áldatlan állapotnak kell mindenek előtt 
megszűnnie, ezt várjuk első sorban min
denféle politikai szempont nélkül az uj tör
vényhozástól. Állítsák helyre a törvény 
uralmát és rendjét, hogy ismét visszatér
hessen a nemzet a köznapi munka med
rébe. amelyből kiszorittatott és ne gátolja 
semmiféle politika az existenciák boldogu
lását. Ilyen értelemben szívből kívánja 
mindenki ebben az országban, hogy meg
kezdődjék a nemzeti munka és helyre 
hozassanak a sok sok milliónyi károk, 
amelyeket az elmúlt esztendők válságai 
okoztak iparosnak, kereskedőnek, gazdának, 

i munkásnak egyaránt. Akármilyen párt, elv
\ agy kormány győz, csak magyar mind
egeik és egyiknek sem lehet sohasem más 
célja, mint az, hogy a nemzet legalább is 
szociális és kulturális intézményeiben és 
anyagiakban gyarapodjék. Ezen a téren 
valóban óriási halmaza a teendőknek vár 
elvégzésre. Minden magyar ember pártkü
lönbség nélkül megelégedéssel, sőt gyönyö- 

j rüséggel fogja látni, ha az uj rezsim ezen | 
a téren alkotni és a mulasztásokat pótolni

hogy a szörnyű súly alatt összeroppan karcsú, 
nádszál dereka.

Hál azután . . . azután . . . itt nincsenek 
szép asszonyok. Olyant pedig meg épenséggel 
Diogenes lámpájával kell keresni, akire rá lehet 
mondani, hogy „de taile“. Egyben azonban meg
egyeznek mind. A keblek szokatlanul, szinte ter
mészetellenesen előredomborullak, inig a csípők 
aránytalanul ellapulva, Injával vannak minden 
plasztikának és ütemes kacérkodásnak.

Hej! Mennyire mások a mi asszonyaink!
Egy-egy testhez szabott sötéies-zöld ruha, 

arányos nagyságú, harmonikusan diszitett lilás ka
lap s egy parányi pár fekete cipelöcske heh cart- 
hágoi romokba omlasztaná ezt a sok-sok, egy 
helyen megférő Ízléstelenséget! . . .

Azután a mi hölgyeinknek szoborszerben el
osztott szépségeiről jobb nem beszélni!

De azért: beli nagyon szeietnék csak egyet 
is látni közülök! . . .

*

Azontúl pedig a terraszon újra megszólal 
a zene. Most már három banda akkordjai vegyül
nek össze és kavarognak valami fülsértő, értelmet
len khaoszban. Olyan, mint a hagymázos őrület.

Emilt, balról, a Császárfürdő kertjéből es 
onnan, szemközt, a Margitszigetről hozza a su
hanó szellő a hangokat, amelynek zűrzavara bor
zalmat szid.

Es ez a tarka, pillangó-tömeg jól érzi magát 
itt, e feneketlen zajban. Olyan, mint a sárbogár 
a szemétdombon, mely falánk hordákban annál

Lapunk mai izáma 4 oldalra terjed. 

fogja. Az az igazi nemzeti munka, amely a 
lakosság egyetemét szolgálja, a közjóiét 
és kultúra emelése terén.

Városi közgyűlés. Nagymihály város 
képviselőtestülete junius hó 9-én délután 3 óra
kor tartotta meg nyári közgyűléséi. A képviselő
testületi tagok igen szép számban jelentek meg.

Walkowski Béla városi főbíró megnyitván 
a gyűlést, üdvözölte a nagy számban megjelent 
képviselőtestületi tagokat, majd meleg szavakban 
emlékezett meg a képviselőtestület két kiváló és 
időközben elhunyt tagjáról, Bartus Boldizsár és 
Dr. Eperjesy Lajosról. Indítványozta, hogy a ne
vezettek emléke jegyzőkönyvileg örökittessék meg 
es erről az elhunytak családjait jegyzőkőnyi kivo
natban értesítsék.

Az indítványt egyhangúlag elfogadták.
A tárgysorozat első pontjául a képviselőtes

tület Sulyovszky István kir. tanácsos, a város egy
kori főbirájának beadványát tárgyalta. Gyurecsko 
József ácsmester ugyanis a 17 évvel ezelőtt vég
zett Laborcz szabályozási munkálatokból kifolyó
lag még most is követelést támaszt a volt főbíró 
Sulyovszky István ellen.

Sulyovszky István a városhoz fordult és Oyu- 
r.ecsko támadásaival szemben védelmet kért.

A képviselőtestület az ügy megvizsgálására 
bizottságot küldött ki, mely a jövő közgyűlésen 
fogja jelentését beterjeszteni.

Majd az újonnan alkotott lakbérleti szabály
zat került tárgyalás alá. Csupán a bér nem fize
tés esetén az azonnali kilakoltatás ellen foglalt a 
képviselőtestület állást és ezen intézkedő megvál
toztatása mellett a javaslat elfogadtatott.

Az ungvár—vajáni helyiérdekű vasul tárgyá- 

inkább nyüzsög, mentői bővebb a bűz és a 
piszok.

Milyen más a mi ligetünk odahaza ! Szinte 
álomban látom : a fák alatt nehéz az árnyék. Fe
hérruhás leányok, asszonyok ülnek a székeken, 
vagy járnák fel és alá. Középen pedig, a pavilon
ban cigányzene járja. Húzza a vonó és sírja a 
liur a legszebb, legédesebb, legbusabb magyar 
nótákat. Csak huzza-sirja és egy egy csillogó szem 
szelíden könybe hull, elhomályosul, csüggeteg lesz 
a fej, mint az eltikkadt bimbó és nehéz a szív . ..

Oh, milyen jó ott még a szívnek is nehéznek 
lenni ’

Haza, haza vágyom . . .
*

Itt, a székek támlája fehér, az ülőkéje pedig 
vérpiros. Az egyik sarkon kékruhás, fekete kala
pos és boás, magas asszony ül, magánosán. Mii
értőnek látszó tekintettel méri végig az előtte hul
lámzó tömeget. Szinte látom, mennyi kritizáló 
gondolat fordul meg agyában. Az ajkai körül 
olyankor szánalmas mosoly vonaglik . . .

Két impertinensül hus-szinü ruhába öltözött 
leány, hófehér kalappal, közeledik feléje, termé
szetesen, megfelelő fiú-kisérettel. Úgy látszik, régi 
ismerősök, mert fesztelenül üdvözlik egymást.

Egy sovány, keszeg fiú válik ki a társaság
ból s a kekruhás asszony mellé ül. A többiek 
elhaladnak . . .

Es akkor a fin lehúzott nyakkal, bamba te
kintettel mered maga elé, az a nagy asszony pe
dig olyan szerelmesen beszél hozzá.



bán az érdekeltség kérvényét a közgyűlés sajná
lattal elutasította. N'agmihály városa ugyanis nincs 
azon helyzetben, hogy 80.000 korona értékű törzs
részvényt jegyezhessen.

Az utcakövezés és átjárok létesítése tárgyá
ban a közgvüles végérvényesen nem határozott. 
Egvelóre csak egv asphalt átjáró létesítését ren
delte el. amely ha jónak bizonyulni fog. általá
nossá fog tétetni.

.Még több apróbb ügyet intézett el a köz
gyűlés, amelyek után az elnöklő főbíró a közgyű
lést berekesztette.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megujitani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
Áthelyezés. A vall, és közokt. m. kir. 

miniszter Sanek Sarolta berettői és Schvarcerné 
Vozár Hermin abaujszántói állami tanítónőket köl
csönösen áthelyezte.

Zemplén vármegye közigazgatási bi
zottsága a vármegyeháza nagy termében Meczner 
Gyula főispán elnöklete alatt e hó 13-án délelőtt 
9 órakor tartja meg ülését.

— Közgyűlés. A nagymihályi altalános ipar
testület f. évi junius hó 26-án délután -I órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a városháza tanács
termében.

— Koronázási évforduló. Junius hó 8-án 
volt 43-ik évfordulója annak, hogy királyunk ma
gyar királyivá koronáztatott. Mint eddig is minden 
évben, ezidén is megünnepeltük ezt a napot. Az 
összes iskolák szünetet tartottak és a város összes 
templomaiban ünnepi hálaadó isteni tisztelet volt, 
amelyen nemcsak a hivatalos világ, hanem sok 
magán érdeklődő is megjelent.

A görögkatholikus templom tornyának 
javítási munkálatai nagyban folynak és a torony 
rövidesen egészen el is készül. A templomtorony 
rendkívül díszes lesz s arra órát is fognak elhe
lyezni. Ezzel egy olyan elsőrendű szolgálatot tesz
nek Nagv Mihálynak, amelynek szüksége mindig 
érezhető volt eddig. Az óra helyét szerencséseb
ben meg sem választhatták . . .

S az én ajkaim körül olyan nagyon szánal
mas mosoly vonaglik . . .

Távolabb, egy keresztező utón, a lócán, egy 
sápadt arcú, megroppant testű férfi ül. Előtte a 
porban bájos kis gyermek játszik.

Azután a férfi magához vonja a gyermeket 
s gondosan letörli poros kacsé>it. Majd hosszan a 
szemébe néz és elborul az arca.

\ g\érmék, mintha sejtő leikével megérezte 
volna az apja bánatát, sírásra csucsoritja a kis 
száját és ugv kérdezi:

— 1 lol van a mama ?
\ férfinek gondterhes felhők ülnek a honi- 

lekára. Azután végig simítja kezével és ugv snt- 
t"gja. mintha alomból ébredne fel és olvau zokogó 
a hangja :

— A mama?! . . .
Odább, az utón, karcsú, szőke asszony tű

nik fel. oldalán egv szálas, fekete férfinek. Ez az 
az ember, aki minden asszonynak megjelenik egy
szer, ha máskép nem, álmában és ha szőke is, 
akkor is — „fekete ember" a neve.

A gyermek észreveszi és összetapsikol a te
nyerével :

— Nézd, a mama !
Az asszony tovalebben es a férfi visszatartja 

a futni készülő gyermeket. Ez, nekifeszitve kis 
ökleit az apja terdének, úgy kötődik :

— Hat engedj el! Nem látod? \ mama!
A férfi csak nézi, nézi, azután magához szo

rítja a gyermeket, erős öleléssel. Es koimvbe bo
rul a szeme:

— Igen, az volt a mamád, fiacskám . . .

— Tűzoltók közgyűlése. A nagymihályi 
önkéntes tűzoltók egyesülete f. hó 5-én délután 
közgyűlést tartott, melyen egyhangúlag illetve köz
felkiáltássá! a Dr. Eperjesy Lajos halálával meg
üresedett főparancsnoki állásra Klonfár Alajos kir. 
aljárasbirót. az egyesület polgári elnökévé pedig 
Bajusz Andor főszolgabírót választották meg. A 
választás eredménye városszerte általános meg
elégedést keltett, mert tűzoltó intézményünk to
vábbi fejlesztésének sorsa két olv ember kezeibe 
került, kik teljes garanciát nyújtanak arra nézve, 
hogy az egylet modern szellemben fog fejlődni. 
A közgvüles a választás után az új főparancsnok 
elnöklete alatt 5 tagú bizottságot küldött ki az 
egviet alapszabályainak és a szolgálati szabályzat
nak reformálása végett. A bizottság csütörtök dél
után tartott ülésen a Klonfár Alajos által az or
szágos központi tűzoltó szövetség szabályzata alap
ján nagy körültekintéssel, a helyi viszonyoknak 
megfelelően kidolgozott uj alapszabályokat és szol
gálati szabályzatot változtatás nélkül elfogadta és 
intézkedett, hogy azok jóváhagyás végett felter
jesztessenek. Itt megemlítjük még azt is, hogy az 
új főparancsnok a testületet mentő-csapattal akarja 
kiegészíteni. A mentők csapata orvosok vezetése 
alatt begyakorolt ifjúkból fog állani és feladata 
lesz, hogy különösen nagyobb tüzesetek alkalmá
val a sebesülteket első segélyben részesítse.

Gyógyszertár átadás. Szállási Sándor 
a „Remény “-hez címzett gyógytárát Kronovits 
Miksa volt mezőlaborci gyógyszerésznek adta át. 
s a budapesti „Apostol" gyógytár átvétele céljából 
már el is költözött városunkból. Távozásával tár
sadalmunkat érzékeny veszteség éri. Szállási min
den közérdekű ügynek lelkes bajnoka volt, kultu
rális és humanitárius téren minden tevékenységből 
kivette részét, s társadalmunkban közkedveltség
nek örvendett. Mint tehetséges műkedvelő sok 
kedélyes estét szerzett közönségünknek. — Utód
ját Kronovits Miksát még helybeli gyógyszerész 
segéd korából előnyösen ismerjük, s nem kételke
dünk, hogy társadalmunknak ő is értékes tagja 
lesz.

Jótékonyság. A nagymihályi ifjúsági 
egyesület elnöke 20 koronát adott át a helybeli 
polgári iskola igazgatójának, hogy azzal az iskolai 
év végén, az egyesület nevében, két kiváló elő
menetelt tanúsított szegény növendéket jutalmaz
zon meg. Az igazgató e helyen is hálás köszöne
tét mond a nemesszivü adakozóknak.

Eljegyzés. Weisz Kálmán butkai lakos 
f. évi junius hó 5-én eljegyezte Lefkovits Juliska 
kisasszonyt Laikuson.

Nyári mulatság. A nagymihályi ifjúsági 
egyesület f. évi junius hó 19-én vasárnap délután 
2 órakor a „Vörösház"-erdőben confetti, világposta 
és tombolával egybekötött nyári táncmulatságot 
rendez. Este az Aranybikában folytat iák a tánc
mulatságot.

A királytváró Zemplén. Nagy és ritka 
ünnepre készül Zemplén vármegye. Várja a királyt 
aki az ezidén Zemplén vármegye északi részében 
lefolyandó királygyakorlatokon fog résztvenni. — 
Őfelsége aki Zemplénmegyében már közel két év
tizede nem volt, ez alkalommal Sztropkón fog 
lakni és nagy apparátussal dolgozik az egész me
gye azon, hogy a királyt, aki különben is ritka 
vendége az országnak, méltóképen fogadja. A fő
hadiszállás Sztropkón lesz, ahol Jenő főherceg is 
lakni fog. A király számára a báró Huszár Zsig- 
mond-féle kastélyt rendezik be. Ferenez Ferdinánd 
főherceget Felsövizközön szállásoljak el. A rend 
fentarlására a csenrlörség nagv számban rendelte
tik ki. Sztropkón és környékéit körülbelül 21X1 fő
nyi csendőrség lesz összpontosítva. Szóval az 
előkészületek folynak, hogy a király jól erezze ma
gát körünkben.

Függetlenségi pártvacsora volt e hó 
3-án a liucsinszky-Me vendéglőben. Közel száz 
polgár jelent meg ezen a vacsoián, hogy Thu- 
ránszky I illámért ünnepelje. A kedélyes vacsora, 

amelyen többen lelkes felköszönlöket mondot
tak — a hajnali órákban ért véget.

Az állami elemi Iskola majálisa. Szerdán 
e hó 8-án délután vig gyermeksereg hangjaitól 
messze visszhangzott a Vörösházi erdő csendje. 
Az elemi iskola növendékéi mulattak olt kedvük 
szerint, .laték. dal. gyermeki tréfa, lapdázás. élce
lődés. móka váltogatták egymást és az ember 

szinte irigykedve gondolt vissza a boldog gyer
mekkorra. .Megjelentek a szülök is és nagyon so
kan az érdeklődök közül. Már jó sötét volt, mikor 
a gyermekek a Kossuth nóta hangjai mellett tér
tek jókedvűen haza egy rendkívül kedvesen és 
nemes szórakozásban eltöltött délután emlékével 
a lelkűkben.

A Laborcz halottja. Az ezidei fürdőzési 
idénynek mar ilyen rövid idő alatt is megvan a 
maga áldozata E bér 2-án a délutáni órákban 
Simkő János elemi iskolai tanuló több társával a 
l.aborczba fürödni ment. Vígan lubickoltak a víz
ben. egyszerre csak sikitás hallatszott és Sitnkó 
János elmerült a vízben. Társai mentesére siettek, 
de a fuldoklót már nem sikerült a habokból ki
menteniük. Szombaton e hó 4-én kisérte utolsó 
útjára az elemi iskola ifjúsága a szerencsétlen vé
get ért kis fiút.

Jogászmajális. Kedden e hó 7-én dél
után gyönyörű napfényes időben zajlott le a nagy
mihályi jogászok (ügyvédek, bírák és közigazgatási 
tisztviselők) fényes sikerű nyári mulatsága. A Vö
rösházi erdő tisztásán találkozót adott ez alkalomra 
magának a helybeli és a környék inlelligentiája. 
Emelkedett hangulatban folyt le ez a kedélyes 
összejövetel, amelyet semmi sem feszélyezett. A 
mulatság csak a kora hajnali órákban ért véget.

Nyári szünidei tanfolyam. A helybeli 
polgári iskolában a múlt nyáron bevezetett min
tára julius és augusztus hónapokban három cso
portból álló szünidei tanfolyam lessz. És pedig : 
I.) latin nyelvi. 2.) német nyelvi és mennyiség- 
tani, 3.) tantervkülönbözeti vizsgálatokra előkészitő 
tanfolyam azok részére, akik az elemi iskola V. és 
VI. osztályaiból a polgári iskolába lépnek át. A 
tanfolyamot ez alkalommal is Dévényi Jenő oki. 
középisk. tanár fogja vezetni. Tájékoztató l.andes- 
ntan B. könyvkereskedésében az igen tisztelt szü
lök rendelkezésére áll.

— Évzáró vizsga Márkon. A márki gór. 
kath. népiskolában e hó 6-án tartották meg az 
évzáró vizsgálatokat. A jelenvolt Mrt'd^ János 
dobrókai, Csudáky Miklós falkusi gör. kath. lel
kész, valamint a község által kiküldött Kafféman 
Henrik képviselőtestületi tag az elért eredménnyel 
minden tekintetben megvoltak elégedve és teljes 
megelégedésüket fejezték ki Orosz Mihály tanító
nak. A teljesen tót ajkú faluban a tanítványok 
immár szépen beszélik a magyar nyelvet.

— Elfogott zsebmetszö. Folyó hó 4-én 
este 8 órakor a Budapest felöl érkező vonattal 
jött Iványi Lázár békésgyulai fogházőr mellény
zsebéből, midőn az újhelyi vasúti állomáson ki
szállott, Kain Henrik kisvárdai származású ismert 
utazózsebtolvaj kilopta ezüstóráját és egy rövid 
tisztiláncot összesen UK) korona értékben. A káro
sult azonban észrevette a lopást és a tettest 7állyai 
rendőr ellenőr segítségével csakhamar elfogta. 
A láncot és órát megtalálták ná'a. Bekísérték és 
átadták az ügyészségnek. Figyelmeztetjük a közön
séget. hogy a nyári utazások alkalmával elszapo
rodott zsebtolvajoktól óvakodjék.

Toronyórát kapunk. Ez a hir amilyen 
örvendetes, ép oly nagy és hézagpótló intézmény 
létesítéséről tesz tanúságot. A város már régen 
érzi egy központi, mindenki állal látható időjelző
nek. egy toronyórának hiányát. Ennek a célnak 
megvalósítására kérjük fel a közönséget akkor, a 
mikor felhívjuk, hogy adakozzék egy toronyóra 
létesítésére. Bármily csekély legyen is az adomány, 
szívesen fogadjuk, mert közcélra, a város szépíté
sének céljára megy. Van is már 12 korona, ame
lyet a kereskedelmi és hitelbank kezel és a mely 
összeg az e hó 7-iki jurista majális feles jövedel
méből került ki.

Az Aranybika mozgófénykép színháza 
ma vasárnap este 8 órakor előadást tart szenzá
ciós műsorral, melyre közönségünk figyelmét fel
hívjuk.

— Néptanítók figyelmébe. A magyar főid 
hitelintézet 200—(KM) korona, huszonegy rendbeli 
jutalmat tűzött ki faiskolát kttünő eredménnyel 
kezelő néptanítók jutalmazására. Pályázati részle
tes feltételek az illető kir. tanfelügyelőségnél tud- 
hatók meg.

Az arcképes igazolványok dija. A ke
reskedelemügyi 111. kir. miniszter a féláru vasúti 
menetjegyek váltására jogosító arcképes igazolva- 



nyok kiállítási diját 2 koronában állapította meg. 
melv az igazolvány kiállítása vagy megujitasának 
kérelmezése alkalmával postabéhegekben, a kér
vényre vagy hivatalos kimutatásra ragasztva 10- 
vandó le.

Safe deposit. Az utazási es fürdőzési 
idény beálltával fontossá válik az eltávozottak 
gondoskodása arról, hogy értéktárgyaikat biztosan 
megőrizzék. E célra legkenyelmescbb módot nyújt 
a Nagymihályi Gazdasági Bank r. t. safe deposit 
berendezése, mely abban áll, hogy bérbevehetok 
vaspáncél szekrénykék, melyek minden tekintetben 
biztonságot nyújtanak a bérlőknek, minthogy a 
szekrényeket csak a bérlő nyithatja és csukhatja, 
más ahhoz hozzá nem férhet. — A bérleti dijak 
mérsékeltek.

Az idegesség korszakát elünk es ma 
midőn a gyors cselekvés főrugója a haladásnak, 
mindenkinek futnia kell, gyors tempóban kell célja 
felé iramodnia. Idegesen szaladunk, elfúl adunk és 
gyakran elfeljtjük, hogy a gyors elfáradásnak mily 
egyszerit módon tudnánk gátat vetni. Imijük, 
hogy a szilárd, kemény anyagit tárgyon való 
menetelés rázkódást okoz és az idegeket támadja. 
A mikor kocsin megyünk, ezért keressük a gtimmi- 
kerekiit és szerencsére itt van már az az idő. a 
mikor a gyalogján) is élvezheti a gummianvag 
kiváló tulajdonságának, a rugalmasságnak óriási 
előnyeit. Ezt azonban csak oly módón érhetjük 
el, ha nem járunk el felületesen, mert miként 
mindenben, ebben is megteremtette kifejlődött for
galmunk a látszólagosan azonos, de tényleg csak 
hiányosan pótló olcsóbb anyagokat. A cipősarok 
csak akkor felelhet meg hivatásának, ha alap
anyaga a valódi nyers kaucsttk, a mely a szívós
sága következtében szinte korlátlan tartósságot 
biztosit, bámulatos rugalmassága által pedig iga
zán nyújtja is a várt előnyöket. Nem szabad bármi 
hangzatos nevű, külföldi eredetnek látszatát keltő 
terméket elfogadnunk, hanem véssük emlékeze
tünkbe a „Patina" szót és követeljük lábbeliszál- 
lilónktól, hogy csakis ezen főlirással ellátott valódi 
kaucsuk cipősarkot adjon.

10 koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit REICH ADOLF férfi-szabónál

Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divata szabás.

Lakás áthelyezés. Gáliét Hermán 
épület-üveges és ablakredőny-készitő érte
síti a ti. é. közönséget, hogy lakását a 
Sulyovszky-utcán lóvéi I lorváth Sándor-félé 
házba helyezte át.

Felelős szerkesztő : Dr. KALLAI JÓZSEF.

NYILT-TER.
yE/.eit rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás.
Boldogult férjein az életbiztosítással kapcso

latos heti két koronás betétes alapon a Hagyni i- 
hályi Gazdasági Bank r. t. illetve a Hollandi 
Elet biztositó Részvény társaságnál kettőezer koro
nára volt biztosítva, melyre egy é\ i biztosítás után 
bekövetkezett haláláig 104 koronát fizetett be. 
Elismerésein és köszönetéin fejezem ki nevezett 
társaságoknak azon ténykedésükért, mely áltál a 
leggyorsabban juttattak a biztosított kettőzer ko
rona összeghez.

Nagymihaly, 1910. július 9.
Előttünk: Szopkó Jánosné

Alexa Mihály s. k. sz- Makausz Terézia.
Jakobovits Ignácz sk.

Kérelem.
Felkérem mindazon kereskedőket, a 

kiknek Müller J. Salamon volt nagymihá
lyi kereskedő ellen követelései vannak, 
azokat nálam mielőbb bejelenteni szíves
kedjenek, mert én azokat megveszem.

Nagymihaly, 1910. június 10.

Lebotltn Mór
liszt- és terménykereskedő.

Hirdetések
Tk. 1595—1919.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagymihályi kir. járásbíróság mint telek

kőn) vi hatoság közhírre teszi, hogy Cziganócz Jő- 
/M-lnr szül. Prepilka Anna izbugyai lakos kérelme 
következtében (a nagymihályi kir. jarásbiiosag) te
rületen lévő a sziarai 838. sz. telekjkonvben A. I. 
1354 b/l.a/75. 15(i. 236, 315, 324. 473, 552 
lírsz. a. felvett Cziganócz .lo/sefné Prepilka Anna 
ile\én allo ingatlanok egészben 1<»<M> korona és a 
s/táiai 843. sz telekjkxben A. I 1354/b 1 a 81 és 
13.>4 b 1 a 161 hisz, a felvett ingatlanofiíiol B. 19. 
ssz. a. fentnwezett kérelmező nevén álló illetőségre 
az ;ir\érést 500 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban ellendelte az önkénies árverést es 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi 
julius 6 ik napján d. e. 9 órakor Sztára község 
hiraja házánál megtartandó nyilvános árverésen 
elailatui fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatla
nok becsáranak 10° ,,-t vagyis 160 kor. és .50 kor. 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no
vember hó l én 33.3.3, sz. a. kell ig. ti. min. ren
delet 8. §-ahan kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 1881. I.X. 
1 c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű 
elismervényt átszolgáltatni.

\ evő köteles a Vlm. 25. §. esetében és ér
telmében a bánatpénzt a hiv. §-ban jelzett jog
következmények terhével nyomban kiegészíteni. 
Az ingatlanok a kikiáltási áron alul eladatni nem 
fognak.

Nagymihály. 1910. május 26.
Garbinszky, kir. járáshró.

rPályázat.
A nagymihályi izr. hiközség a Sztáray- 

téren építendő iskola és szolgalakás munká
lataira pályázatot hirdet.

Ajánlatok f. évi junius hó 15. d. e. 
10 óráig adandók be Landesman Vilmos 
hitk. elnöknél. Ugyanott a tervek is meg
tekinthetők.

Nagymihály. 1910. junius 8.
Az elnökség

A helybeil villanytelephez 
egy jó házból való s a polgári 
iskola egy-két osztályát végzett 
fin tanulóul felvétetik

Pályázati hirdetmény.
A flagys. és főtiszt, munkácsegyház- 

megyei főhatóságnak 749. sz. határozatá
val a gézsényi gör. szert, katli. népiskola 
újjáalakitási építkezése nyilvános pályázat 
alá bocsájtatik, melv pályázat 1910. év 
junius hó 25-én d. ti. 3 órakor fog meg
tartatni a gézsényi gör. szert, katli. nép
iskola termében.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy zárt Írásbeli ajánlataikat 10 százalék 
bánatpénzzel együtt az iskolaszék elnöksé
génél adják be. a hol a terv és költségve
tés is megtekinthető.

Gézsénv, 1910. junius 7.
Leiner Ede

iskolaszéki vhnik.

Egy teljesen jó karban lévő 

cséplőkészlet 
jutányos árban eladó. — Érdeklődőknek 
Löffler Noa ezég szolgál felvilágosítással.

Utcai lakás
viilanv bevezetéssel, újonnan festve, f. évi 
julius hó 1-től kiadó. — Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában.

Vasúti menetrend
— Érvényes 1910. május 1-töl. — 

Indul Nagymihályból : 
Budapest fele :

Reggel 5 óra 43 perc.
1 Mutált 2 óra 52 perc.
Este 5 óra 52 perc.

Kassa felé :
Reggel 
Este

5
5

óra 
óra

43
52

perc, 
perc.

Mezölaborcz fele :
Reggel 9 óra 20 perc.
Délután 2 óra 49 perc.
Este 10 óra 23 perc.

Érkezik Nagymihályba : 
Budapest. Kassa. Varannó felöl : 

Délelőtt 9 óra 20
Délután 2 óra 49
Este 10 óra 23

Mezölahorcz, Takcsány felöl :
Reggel « ", óra 43
Délután 2 óra 52
Este 5 óra 52

perc, 
perc, 
perc.

perc, 
perc, 
perc.

Hova ? Hova ?
Megyek magam levétetni!

Kihez ?
W Az újonnan berendezett "W 

fényirdába, 
hol mindennemű kivitelű, a mai kor

nak megfelelő platin, pigment, 
aquarell, pástéit, o\ajfes*itt 

és nagyított képeket, 
úgyszintén diáposi- 

tivek lablakdisz) 
legjutányosabb árban készítenek.a

Mindenkinek a legjobb lelkiismerettel 
az alábbi céget melegen ajánlom :

l^OSENBERG HERMÁN
----- fényképészeti miiterem =
Nagymihály, i Kossuth Lajos-u. 13.

a Takarékpénztári épületben.



SzobránczSXX’
Glaubersós. hideg, kénes, sós víz Gyomor és máj

betegek magyar Karlsbadja.
Fürdőidéin május hó 15-tól szeptember 15-ig 

Elóidénv május 15-től junius 15-ig Utoidény : augusz
tus 16-től szeptember 15-lg 30 százalék árengedmény
nyel a lakásoknak

Ezen * maga neinóbeu páratlan gyógyvíz, mint I 
ivógyófjmiótl bistox segélyt uvujt gyomor- és bélbajok
nál és alha»i pangásoknál, makacs •./.■krékeílwmknél 
enyhén, ohiólag hat. m^jhajoknál • |>eh ■m »k é* epekö- 

I vekre oldólag hat. Vértódulásnknál •/.épülések, hüdésnk. 
gutaütési rohamoknál vérlevon/.lag, felszivólag hat, csuz 
és köszvényes bántalmaknál e k r okozta erjedé-: ter
mékekre. lerakodásokra az ízületekben azok oldására 
S kikiiazöbölé’ére hat. Kövér-ég. -zivelh oa-odas ellen, 
cukorbetegségeknél. vea®baj<»knált úgy a cukor - es te- 
hérjekiválást gyorsan » kedvezne n befolyásolja

Mint fürdő különféle iz/.adi.tátn kát. daganatokat, 
izületi és csontbántalinakat, caont«-zút kedvezően osz
latja. (Jörvélykóros daganatok, fekélyek e len. méh é- 
méh közötti i/.zadmányok, hashártya-izzadmányok fel
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült bőr
betegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Altoldi ’d Pe-t felől jöv’k- 
nak Unflvar, a felvidék é» illetve Ka-.-a felől j vöknek 
Nagymihály, ah -nnan kényelmes bérkor- kon l>/4 ■ ra 
alatt elérhető. Vadászterület ruagas vadakra

A víz otthon is sikerrel használható. Ara 1 nagy 
láda 4«> üveggel 20 korona, kis láda 20 üveggel 11 kor. 
A víz a vasúton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : . SzobranCZ 
gyógyfű dó igazgatosaganak Szobráncz gyógyfürdő- 
czimzeudők Posta és tavirdaallomás helyben. A fürd" 
igaz-gató-orvo-a Dr. Russay Gábor Lajos

A fürdőigazgatóság.

Egv alig használt, teljesen jó karban 
lévő kerékpár jutányosán eladó. Cint e lap 
kiadóhivatalában.

Alapítási ev 1812.

Bradovka Gyula 
újonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító 
: : : : es gozniosogyaraban : : : : 

Ka$sa,r- KTobusjtzky^jjtca 4. 
tavaszi női- és férfi-ruhák, 
esipkefüyfiön yök stb. kiralé> 
szépen és gyorsan vegyileg 

tisztittatnak és festet nek.
Gallér-, kézelő- és & 

V V fehérnemű mosás. ¥ V
Vidéki|megreiidelrsvk gv-rxan és pontosan 

eszközöltetnek.
TelefonszámT360.

A Kassai Jelzálogbank r. t
= NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. =

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket folyósít.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankje
gyeket, szelvényeket díjtalanul bevált.

Előlegek nyújtása értékpapírok

Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

OSZTÁLYSORSJEGYEK
Sorsjegycsoportok alakitása.

r a.

üzlettel.

Tőzsdei ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös 
lebonyolítása. 2

B\S2S2S5S2E2SESBS2S353SES2S2EESSSES5.]B

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tiszte

lettel értesíteni, bog)

czipész üzletemet
a Kossnlli l-.ijos uicin lévő Csop-íéie llázba (a 
városháza szomszédságában) helyeztem at.

Raktáron tartok mindennémíi úri*, női- és 
gyermek cipőket a legfinomabb kivileiben, jnlá 
mos arak melleit.

Mérték szerinti megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esd
kiváló tisztelettel

Ferkó János.
Kitüntetve 1908. ezüst éremmel és díszoklevéllel.
Kitüntetve 1908. bronz éremmel és díszoklevéllel.

MflGYARORSZAGI KÖZPONT:
ETERNIT MÜVE^ 

HEK LAJOS 
BUDAPEST. andp.ássy-út33*

BRÜGLER LAJOS JSÍagymihály.
Elvállal úgy helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és temp
lomok fedélzeteinek Eternit-palával való) fedését, jutányos árban.

ha valódi

PALMA KAUC5UK
SAROK I i 

f

Kapható Hándler Miksánál Nagymihálvon.

1 ■-------------------------1

1

A Nagymihályi Gazdasági Bank
Részvény társaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé be
vezette és e czélból egy előkelő életbiztosító társasággal lépett 
összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó 
kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket 
nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet 
is lefizethető. Ezzel kapcsolatban minimális pótdij ellenében egy
szersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, amikor is az 1 ko
ronás heti befizetés kamatos kamataival együtt 10(10 koronára nő | 
fel. ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. A 
mennyiben azonban már az első részlet befizetése után elha- 
láloznék. az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé 
Valik. 1 ia azonban a dijak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy 
betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

Beléphetnek 20 00 évig terjedő életkorban lévők.
Egy-egy ügyfél több 1000 1000 koronás téléit is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét az észszerű takarékosság 
eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük 
meg. hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a 
legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy 
az az összeg, melyet az országban ilyképcn jegyeztek.

Bővebb feh ilágositással szívesen szolgálunk.
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Nyomatott Landesman B. könyvnyomdájában


